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Méthodologie 

2

Sondage Votre voix– résultats finaux d’Avril 2024.

• Type : Sondage omnibus en ligne de la FCEI.

• Dates du sondage : Du 4 au 22 avril 2024 

• Résultats : Basés sur les réponses de 429 membres de la FCEI qui sont propriétaires de PME et 

issus de tous les secteurs et de toutes les régions du Québec

• À titre de comparaison, un échantillon probabiliste avec le même nombre de répondants aurait 

une marge d’erreur de +/- 4,7 %, 19 fois sur 20.



Résumé des résultats de sondage 

Source : FCEI, Sondage Votre voix, avril 2024, du 4 au 22 avril 2024, résultats finaux Québec, n = 429.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les énoncés suivants concernant l’entrepreneuriat et le repreneuriat au Québec? » (Sélectionnez une réponse pour 

chaque ligne)

Remarque : Les données présentées dans ce rapport ont été fusionnées, regroupant les réponses « Tout à fait d'accord » et « Plutôt d'accord » en la catégorie « D'accord », ainsi qu’en 

regroupant les réponses « Plutôt pas d’accord » et « Pas du tout d’accord » en la catégorie « Pas d’accord », à des fins d'analyse.
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L’entrepreneuriat est une voie valorisée au 
Québec

La pénurie d’entrepreneurs qui s’annonce 
en raison du nombre important de départs à 

la retraite dans les prochaines années 
pourrait nuire à l’économie du Québec 

Le gouvernement devrait offrir plus de 
soutien aux entrepreneurs pour planifier 

leur relève (p. ex., aide financière pour les 
transferts d’entreprise)

L’entrepreneuriat devrait faire partie des 
programmes d’enseignement pour que les 

jeunes se familiarisent avec cette voie

D'accord Pas d'accord Je ne sais pas/pas sûr

Faible valorisation de l'entrepreneuriat : plusieurs solutions 

disponibles (% des répondants)



Le système scolaire peut jouer un rôle crucial dans la valorisation de 

l'entrepreneuriat
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D'accord Pas d'accord Je ne sais pas/pas sûr

Figure 1 : L’entrepreneuriat devrait faire partie des programmes 

d’enseignement pour que les jeunes se familiarisent avec cette voie (% des 

répondants)

Source : FCEI, Sondage Votre voix, avril 2024, du 4 au 22 avril 2024, résultats finaux Québec, n = 429.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les énoncés suivants : L’entrepreneuriat devrait faire partie des programmes d’enseignement pour que les jeunes se 

familiarisent avec cette voie »

Remarque : Les données présentées dans ce rapport ont été fusionnées, regroupant les réponses « Tout à fait d'accord » et « Plutôt d'accord » en la catégorie « D'accord », ainsi qu’en 

regroupant les réponses « Plutôt pas d’accord » et « Pas du tout d’accord » en la catégorie « Pas d’accord », à des fins d'analyse.



Les PME réclament plus de soutien gouvernemental pour la relève des 

entreprises
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D'accord Pas d'accord Je ne sais pas/pas sûr

Figure 2 : Le gouvernement devrait offrir plus de soutien aux entrepreneurs 

pour planifier leur relève (% des répondants)

Source : FCEI, Sondage Votre voix, avril 2024, du 4 au 22 avril 2024, résultats finaux Québec, n = 429.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les énoncés suivants : Le gouvernement devrait offrir plus de soutien aux entrepreneurs pour planifier leur relève 

(p. ex., aide financière pour les transferts d’entreprise) »

Remarque : Les données présentées dans ce rapport ont été fusionnées, regroupant les réponses « Tout à fait d'accord » et « Plutôt d'accord » en la catégorie « D'accord », ainsi qu’en 

regroupant les réponses « Plutôt pas d’accord » et « Pas du tout d’accord » en la catégorie « Pas d’accord », à des fins d'analyse.



La vague de retraites des entrepreneurs menace l'économie du 

Québec
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D'accord Pas d'accord Je ne sais pas/pas sûr

Figure 3 : La pénurie d’entrepreneurs qui s’annonce en raison du nombre 

important de départs à la retraite dans les prochaines années pourrait nuire à 

l’économie du Québec (% des répondants)

Source : FCEI, Sondage Votre voix, avril 2024, du 4 au 22 avril 2024, résultats finaux Québec, n = 429.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les énoncés suivants : La pénurie d’entrepreneurs qui s’annonce en raison du nombre important de départs à la 

retraite dans les prochaines années pourrait nuire à l’économie du Québec »

Remarque : Les données présentées dans ce rapport ont été fusionnées, regroupant les réponses « Tout à fait d'accord » et « Plutôt d'accord » en la catégorie « D'accord », ainsi qu’en 

regroupant les réponses « Plutôt pas d’accord » et « Pas du tout d’accord » en la catégorie « Pas d’accord », à des fins d'analyse.



Entrepreneuriat : le domaine manque de reconnaissance
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D'accord Pas d'accord Je ne sais pas/pas sûr

Figure 4 : L’entrepreneuriat est une voie valorisée au Québec (% des répondants)

Source : FCEI, Sondage Votre voix, avril 2024, du 4 au 22 avril 2024, résultats finaux Québec, n = 429.

Question : « Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les énoncés suivants : L’entrepreneuriat est une voie valorisée au Québec »

Remarque : Les données présentées dans ce rapport ont été fusionnées, regroupant les réponses « Tout à fait d'accord » et « Plutôt d'accord » en la catégorie « D'accord », ainsi qu’en 

regroupant les réponses « Plutôt pas d’accord » et « Pas du tout d’accord » en la catégorie « Pas d’accord », à des fins d'analyse.



fcei@fcei.ca1 833 568 2342

Renseignements généraux

@FCEI @FCEIQc

@FrancoisVincent

@cfib_fcei@FCEI Fédération 

canadienne de 

l’entreprise

indépendante

@cfib_fcei

https://www.cfib-fcei.ca/en
https://www.instagram.com/cfib_fcei/?hl=fr
https://www.facebook.com/FCEI
https://twitter.com/FCEI
https://www.youtube.com/user/cfibdotca
https://www.linkedin.com/company/canadian-federation-of-independent-business
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